下半年国剧依旧精彩《三体》《繁花》《战上海》都要来了

2022年已经过去一大半了,上半年播出的剧作不乏佳作甚至爆款,《人世间》《开端》《警察荣誉》《梦华录》等,均让人有"二刷"的欲望。那么下半年小荧屏又如何?据央视、各大卫视以及几大视频平台公布的片单看来,下半年的电视剧市场也甚为精彩,主旋律、都市题材剧、公检法题材剧、严肃文学改编剧……有不少作品颇让人期待。

■新快报记者 梁燕芬

爱情剧《爱的二八定律》 杨幂许凯走入"婚姻试炼场"



主角的故事告诉观众:爱情不是人生的全部,可能只占极少的20%,但爱也是极为重要的,爱与被爱是生而为人无法回避的课题,我们应当学会去爱,而不是放弃去爱。

该剧不仅展现了浪漫的都市爱情,同时也将女性职场中面临的困境、人际关系问题放置在故事中,多线交织,呈现出女性职场奋斗的图景。同时,剧情会触及当代年轻人的婚恋态度、经济独立、职场生存、原生家庭等时下热门议题。值得一提的是,《爱的二八定律》是监制滕华涛和导演林妍再度联手,两人曾打造出《蜗居》《裸婚时代》等都市题材爆款。

该剧主演是杨幂和许凯。杨幂饰演律师秦施,一个以成为20%的顶尖精英为梦想、笃信俗世成功法则的女强人,不仅有个性,有野心,有胆量,而且善于精确规划人生,对自己设定的目标会争分夺秒努力达成,抓住每一个机会,不浪费一点时间。而许凯饰演资深宅男阳华,安于做80%简单快乐的大多数,有自己独特佛系生存之道,生活随性但不随意,注重自己的人生"游戏规则",善于去从日常平淡的生活中发现乐趣。两个行走在截然不同的人生道路上的人如何擦出恋爱火花,演绎充满反差感的"年下"爱情,是该剧一大看点。

职场剧《商业调查师》 朱亚文万茜变身"商业调查师"



文明中,调查师们如何穿梭于激烈纷争中,探寻商业真相,将在剧中——展现。该剧导演刘一志表示,这部剧将以"被危机环绕的商业调查,揪心而温暖的爱情、友情,追寻真相的探秘之旅"三大主线剧情,呈现一个真实的商业调查行业环境。

这次是朱亚文和万茜的第二次合作。朱亚文饰演调查师夏冬,他十年前留学时,曾被诬告剽窃AI技术,好朋友的背弃和父亲的离世将他推入人生低谷。万茜饰演同为商业调查师的简言,是夏冬的师妹。15岁时,简言父亲被指控窃取商业机密,被迫失业,她因此立志成为高级商业调查师,扼杀欺诈于摇篮。剧中,夏冬和简言在进行一桩企业背景调查时,因为帮助深陷家族纷争的老同学林俊文(袁文康饰),不得不面对一次次的生死劫难。

谈及此番合作,朱亚文直言万茜让他特别信任:"我们不用特别预设什么。无论什么情境给她,她都可以合理而精彩地呈现人物的反应。"而在万茜看来,朱亚文对剧本的解读、对角色的揣摩等工作习惯与她非常相似,这加深了他们表演创作中的默契。

都市 题材剧

都市题材剧集涉及家庭、爱情、职场、话题等细分领域,一直是荧屏热门剧种。下半年的都市剧也是精彩纷呈:《玫瑰之战》《欢乐颂3》目前正在热播中,《二十不惑2》已定档8月中旬。接下来,《摇滚狂花》《去有风的地方》《装腔启示录》《打开生活的正确方式》《爱的二八定律》《爱情而已》《商业调查师》《城中之城》等众多都市剧,也有望于今年下半年与观众见面。

《打开生活的正确方式》借中年困局探寻中生代人生观,剧中既有中年男人遭遇事业瓶颈期的困惑,也有三代父子间的成长调和,还有中年女性对事业、情感的不同选择,中生代男女现实群像的画卷在剧中徐徐展开。此外,该剧也探讨了职场、养老、夫妻关系、代际关系、婚姻与家庭、教育与阶层等社会议题。

话题剧《打开生活的正确方式》 黄渤梅婷直面"中生代"困局

剧中黄渤搭档梅婷、朱珠,演绎人过四十如何面对开盲盒般的中年危机。这也是黄渤继2015年《青岛往事》之后,时隔七年再度主演电视剧,他扮演的是一个有责任心、事业家庭一直顺风顺水的销售部经理边亮。然而,42岁的他猛然间发现自己的困惑越来越多,这令他手足无措。这一年,生活中的危机也接踵而至:作为积极要求进步、突破的父亲,遭遇了性格恬静淡泊的儿子的抵抗;事业深陷瓶颈又让他的前进计划严重受阻。边亮突然发现自己四十多年来积攒的智慧和经验已不够应付种种问题,甚至他曾经应对生活的方式,也似乎全错了。边亮只能一边艰难前行,一边努力寻找打开生活的正确方式。

梅婷在剧中扮演黄渤的妻子,一个大学毕业后就直接投入家庭的主妇。朱珠产后复出,再度扮演她擅长的明艳强势职场丽人。两位女性角色对生活方式的选择虽然不同,但都在中年不可避免遭遇计划外状况。她们用实际行动演绎人到中年不必安于现状,任何时候都可以重新出发。

